

快报联手江苏省海外联谊会举办现场捐赠活动,港澳同胞再赴爱心之约 10万元钱物,让200户居民过“大年”



现代快报联手江苏省海外联谊会,将红包和年货送到困难居民手中 快报记者 顾炜 摄



拿到年货的居民非常开心 快报记者 顾炜 摄



有一种爱,因为跨越千山万水,所以别样动人。昨天,现代快报联手江苏省海外联谊会,举办了一场“冬日暖阳关爱大行动”现场捐赠活动,远道而来的澳门同胞岑展平先生和香港同胞方铿先生,把价值10万元的年货,送到了南京玄武区200户贫困家庭手中。

这次活动,是延续了省海外联谊会与快报三年前许下的爱心约定。两位先生说,他们将和快报长久合作下去,让爱心永驻……

□快报记者 王凡 钟晓敏 实习生 叶真

这个爱心之约延续了三年

2009年1月,在快报冬日暖阳关爱大行动中,江苏省政协港澳台侨委员会副主任、江苏省海外联谊会副会长、澳门英华食品有限公司董事长岑展平,出资四万元钱给南京100户贫困家庭送上丰盛年货;2010年1月,江苏省海外联谊会名誉会长、江苏省慈善总会荣誉副会长、香港肇丰针织有限公司董事局主席方铿也加入了进来,两人出资10万元,为全市150个贫困家庭送年货。

当时,两位先生就动情地说,他们来年愿意和快报继续合作,让这股爱心暖流永远延续下去……转眼一年光景,他们真的如约而来。一走进南京新街口街道的会议室,看着满屋子的居民们,两位先生直说

感到熟悉又温暖。

江苏省委统战部副部长、江苏省海外联谊会常务副会长周和平,正是为两位先生和快报牵线搭桥的人。第三年和爱心人士共赴爱心之约,他也表达了激动的心情:“每年到这个时候,海外联谊会都会召集海外的朋友来参与江苏的爱心行动,通过这一次次的活动,联系了海内外同胞,海外朋友对江苏的关注更多,对江苏的情感也变得更强烈,希望我们的绵薄之力,能帮助到大家过一个好年。”周和平说,省海外联谊会今后还将继续把这个爱心行动做下去。岑展平和方铿先生也表示,将动员其他港澳人士参与快报的爱心行动,也期待与快报的长久合作。

这群受助者怀抱感恩之心

为了迎接来宾们的到来,玄武区的居民们还赶排了两个节目。北门桥社区居民们表演了民乐演奏《喜洋洋》,听到这喜庆欢快的旋律,来宾和居民们都跟着鼓起掌来。一位满头白发的奶奶拄着拐杖坐在前排,眼眶有些湿润:“多少年没有过年的感觉了,今天跟这么多人在一起,感觉就像提前过年了一样。”

好几位居民都拉住记者,说要表达对两位爱心人士的感激之情。一位居民代表献唱了一首《说句心里话》,表达了自己的心声。“说句心里话,我也想家……”听到这首歌,居民缪女士一直在默默拭泪,

因为她家过年再也无法全家团圆了。她的爱人2009年时坠楼身亡,如今她一人靠着摆夜市摊抚养还在上小学的儿子。虽然没办法从感伤的情绪中抽离,但她还是不停地感谢街道和社会上的好心人在她最困难的时候给她的帮助,她说会怀抱感恩之心把孩子抚养长大。

受助者当中还坐着69岁的姜雪峰。去年10月份,她和老伴路过湖西街时见义勇为,和一个保安一起制服了杀害彩票店店主的凶手。老人说,家里生活比较困难,来自社会的关爱让她感觉到温暖,今后她还会主持正义,尽自己的力量回报社会。

》爱心故事

1 这份爱,成全了她的一份孝心

人物:香铺营社区 王女士

一桶金龙鱼葵花籽油、一只咸鹅、一盒草鸡蛋、一袋炒货,还有300元红包……收到这份关爱,香铺营社区居民王女士有些不敢相信,连问:“这么多,都是给我的吗?”

2001年,王女士的丈夫被查出患了肝癌。经过两次手术,花了20多万元也没能救回性命。“这些钱都是借来的,至今一分钱都没还上。”王女士告诉记者,她做临时工,一个月收入不到1000元。以前,这笔钱还够支付女儿的学杂费,维持两人的生活。如今,女儿上了中专,一年学杂费要7000多元,她连女儿的学费都交不起了。

每年大年初二,是女儿回

娘家的日子。不过,丈夫去世10年来,王女士过年都没有回过娘家。“我父母都七八十岁了,我也想回老家看看他们……”说着,她抹起了眼泪。她告诉记者,她可以从牙缝里省出钱来给父母买些礼品,可是来回路费以及给兄弟姐妹的孩子压岁钱,这笔开销实在太大了。王女士打算把这次收到的300元红包留着,等过完年再送给父母,算一份迟到的孝心。

其实,这么多年来,她和女儿也没有好好过过年。“我有个舅舅在南京,每年过年都喊我和女儿去吃饭。”王女士说,今年她不愁了,有了这些年货,除夕可以在家给女儿做四菜一汤了。

2 这份爱,满足了他烧牛肉的心愿

人物:北门桥社区 郑师傅

北门桥社区的郑师傅从方铿先生手中接过丰盛的年货和红包之后,不禁喜笑颜开。他告诉记者,有了这份关爱,他可以给儿子做红烧牛肉了!

郑师傅20多年前从山上摔下,落下了终身残疾。妻子高度近视,而且患有精神病,没有工作。这些年来,全家人的生活全靠他打工维系。两年前,儿子上了大学之后,他们的生活更加举步维艰。

平时,夫妻俩常端着一碗泡饭,就着一碟辣椒打发一顿。即使烧菜,也只拣便宜的蔬菜买。

“大人苦一点没有关系,就是太舍不得小孩了。”郑师傅说,儿子最爱吃红烧牛肉,不过他们一年也难得烧一两次。

儿子非常懂事,上大学之后一直勤工俭学,连暑假都在打工。“他一年才回来一次,这次过年回来,我想给他烧牛肉。”郑师傅说,他还准备去书店找本烹饪书学习一下,给儿子烧一碗最香最好吃的牛肉。

“还要给他做蛋饺、煮咸鹅。”一起来领年货的妻子,指着快报送的年货,兴奋得像个孩子。

3 这份爱,让她过年不再“随便糊糊”

人物:成贤街社区 胡女士

“这么重的礼?”成贤街社区居民胡女士拎着分发给她们的年货真的有些不敢相信,“过年的东西都有了。”

胡女士的爱人三年前中风,现在生活不能自理,女儿去年刚刚上大学,但是身体也不好,不能断中药,家庭的重担全压在她一人身上。她在超市做促销员,加上丈夫的病退工资,家里一个月的收入才一千多块,要供孩子上学,还要给两个病人买药,日子过得十分艰难。

“过年就是随便糊糊。”胡

女士提起过年就抹泪了,她说丈夫中风以后,每年过年她都不在家里过,从年三十就一直在超市加班,为了节假日的工资。去超市以前,她会给丈夫和孩子把年夜饭做好,到菜市场去买点猪肉炒炒就算荤菜,可她自己从来不和他们一起吃,只说自己吃过了,其实是随便用点素菜打发自己的。

“今年过年不用操心了。”胡女士说,鸡蛋和鹅还是留给丈夫和孩子,她仍然不打算和家人吃饭,还要去超市干活挣钱。

》送贫困学子回家过年

才上大二 她就盼着毕业挣钱

昨天,快报携手南京红十字会、中国电信江苏分公司给南京农业大学的学生们送去了回家的路费。

资源与环境科学学院环境工程专业的小蕾是天津人,上大二,她从大一开始,只要时间允许,就会同时做两份兼职。每次逛街,小蕾都是只看不买。为了学习英语,小蕾狠下心,拿出省下来的80多元钱买了一个MP3。妈妈眼睛不怎么好,前一段时间走路时不小心扭伤了左腿,每天晚上都会抽筋似的疼,但是妈妈怕花钱,坚持不去医院。提到妈妈,小蕾不免有些心疼。爸爸的腰椎骨质增生,但为了生计,还是到城里做建筑工人。“真想快点把大学读完,家里的情况就会好些。”

媛媛来自盐城市滨海县,是园艺专业的大四学生。因为要准备考研,她留在学校复习。媛媛有一个姐姐和一个弟弟,妈妈在家料理家务,爸爸在昆山打工。每当看到妈妈忙碌的身影时,媛媛都觉得很心酸。过几天研究生考试结束,媛媛就要回家过年了。“只要和家人在一起,就非常满足。”



》爱心榜

快报启动冬日暖阳关爱大行动以来,已经有11家爱心单位送来了钱物。还有57位热心人士往爱心账户上,汇来了56650元现金。

中国电信:捐赠10万元,给异地求学的贫困生发放回家路费;
江苏省委统战部:准备了10万元钱物;
泰普工贸有限公司:捐赠价值9万元少儿读物、报刊;
中华公司:给绣花巷小学捐赠了“希望书库”;
江苏美邦利办公家具有限公司:给沙洲中学170名学生捐赠冬季校服;
海豚教育机构:赠送6000个书包;
雪花啤酒:捐赠2.5万元现金,准备50个贫困孩子实现新年心愿;
沃尔玛超市:给20户贫困家庭准备了新年大礼包;
古南都集团:给100户贫困家庭准备了年货;
慧韬物业:给50户家庭准备了年货;
苏州丽达纺织有限公司:捐2000元现金。